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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2025 

 

Προς: την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 
 

Θέμα: «Χρηματοδότηση εξοπλισμών ΕΕ: Έρχεται η διασπάθιση των 

αποθεματικών των Ασφαλιστικών Ταμείων μέσω του μανδύα των 
‘επενδύσεων’;» 

Κυρία Υπουργέ, 

Με τη σχεδιαζόμενη «Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων» - Savings 

and Investments Union (SIU), τη δημιουργία της οποίας η Κυβέρνησή σας στηρίζει, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ευελπιστεί να καταστεί ανεμπόδιστη η σύνδεση των 

ανεκμετάλλευτων ιδιωτικών κεφαλαίων με παραγωγικές επενδύσεις, προς επίτευξη 

των στρατηγικών στόχων της ΕΕ, παράλληλα δε πληθαίνουν οι επίσημες φωνές για 

αύξηση του προϋπολογισμού της ΕΕ για τους στρατιωτικούς εξοπλισμούς και την 

εξασφάλιση ιδίων κεφαλαίων για το σχέδιο “Readiness 2030” μέσω, μεταξύ άλλων, 

και της Ένωσης Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων. 
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Επειδή είναι γνωστό ότι στις οντότητες που διαχειρίζονται τα αποθεματικά των 

ασφαλιστικών ταμείων στην Ελλάδα, ήτοι την ΕΔΕΚΤ Α.Ε.Π.Ε.Υ. και την ΑΕΔΑΚ 

Ασφαλιστικών Οργανισμών, προεδρεύουν ο Υποδιοικητής Β’ και ο Εκπρόσωπος Α’ 

του ΕΦΚΑ, αντίστοιχα, και μάλιστα σε πρόσφατο συνέδριο επαγγελματικής 

ασφάλισης (Αθήνα - 8.5.2025) ακούστηκε από επίσημα χείλη ότι οι οντότητες αυτές 

σχεδιάζεται να ενοποιηθούν και να διευρύνουν την επενδυτική τους δραστηριότητα. 

Επειδή τα αποθεματικά της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι περιουσία των 

ασφαλισμένων που οφείλει το Κράτος να διαχειρίζεται συνετά και με γνώμονα την 

αύξηση της αξίας τους και την εξασφάλιση των μελλοντικών πληρωμών, μακριά από 

τις καταστροφικές πρακτικές του παρελθόντος, και με κριτήριο την εξυπηρέτηση του 

εθνικού συμφέροντος και μόνον, ακόμη κι αν αυτό αφίσταται από τα συμφέροντα και 

τους στόχους της ΕΕ. 

Επειδή τα Αποθεματικά της Κοινωνικής Ασφάλισης έχουν λεηλατηθεί 

διαχρονικά στη χώρα μας με εγκληματικές πρακτικές, ατυχείς νομοθετικές επιλογές 

και αφελείς επενδύσεις, ενώ έχουν μειωθεί τα έσοδά τους από πόρους 

αποκρατικοποιήσεων δημοσίων επιχειρήσεων, από κοινωνικούς πόρους και από την 

αντικατάσταση του 4% με το ΦΠΑ με επιχορήγηση, η οποία μάλιστα καταβάλλεται 

ελλιπώς. 

Επειδή υπάρχει διάχυτη η ανησυχία στην ελληνική κοινωνία για το τι μέλλει 

γενέσθαι με τα αποθεματικά των Φ.Κ.Α., σε συνδυασμό με την υπό σχεδιασμό 

«Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων», και κατά πόσο μια τέτοια ένωση θα 

διευκολύνει να κατευθυνθούν τα κεφάλαια αυτά στην ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία 

και σε στρατιωτικούς εξοπλισμούς – ενδεικτικά αναφέρω την από 8.5.2025 Επιστολή 
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του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων η οποία σας έχει ήδη κοινοποιηθεί τρις ως 

Αναφορά, ουδεμία όμως απάντηση έχει δώσει το Υπουργείο σας έως και σήμερα, ως 

όφειλε στα πλαίσια του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.  

Ενόψει των ανωτέρω,  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε ότι τα αποθεματικά των Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης δεν θα μετατραπούν σε επενδυτικά κεφάλαια μέσω της Ένωσης 

Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων, τα οποία θα χρηματοδοτήσουν το Σχέδιο 

Επανεξοπλισμού της Ευρώπης (Readiness 2030); 

 

 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
 Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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